

衡阳石鼓医院常胜分院雇佣医托拉病人

# 举报医托遭20人刀棒围攻

先用催泪瓦斯喷射,后用电棒砍刀殴打 院方:举报者曾是股东



■记者 李凌

4月13日,对衡阳市民李群汕来说是个黑色的日子。“这一天差点让我丢命,20多人先用催泪瓦斯向我喷射,然后用电棒、砍刀等凶器对我进行长达20多分钟的轮番殴打。”5月6日上午,李群汕站在衡阳市石鼓医院常胜分院门口,撩开衬衣,一道长达10多厘米的还未愈合的伤疤特别显眼。

## 【市民举报】遭遇一顿毒打

4月15日,衡阳南华大学司法鉴定中心作出《法医临床鉴定意见书》:“李群汕头顶部、左额部、左胸部、右肩、左手指、左食指多处裂创,左肩背部、右肩、右背部、左上臂多处划伤,右手背软组织挫伤,均符合锐器刀伤,损伤程度评定为轻伤。”“他们对我下毒手,主要是因为我向相关部门举报了左大吉开设的石鼓医院常胜分院利用医托欺骗患者的事情。”李群汕掏出一封举报信展示给记者:《致各级政府部门的一封信》,信中说:石鼓区石鼓医院常胜分院雇佣医托行骗,有害患者及时救治,望主管领导彻查,给市民一个良好的医治环境。

鉴于上级部门的干涉,衡阳市石鼓医院于今年3月25日下发了《关于常胜分院非法从事“医托”行为的处罚通知》,通知指出,该分院在医疗活动中,借用名老中医的幌子,从事“医托”行为,经查证确有其事。鉴于违规事件屡屡发生,特作出如下处理:一、要求负责人书面作出深刻检讨、交代事实,提出切实的整改措施;二、未经领导同意,不得再开展中医和中药相关业务,并要求中药下柜;三、对该部经济处罚1000元;四、通报全院,



李群汕手持血衣站在石鼓医院常胜分院的门口 记者 李凌 摄

加强有关法规政策的学习。

4月13日下午,左大吉打电话给李群汕称有事情商量,要其马上赶到常胜分院。当李群汕刚一踏进医院的大门,就看到左大吉带着20余人对他冲了上来。

衡阳市石鼓区公安分局青山街派出所负责人向记者表示,目前警方已经介入调查,正在对当事人进行传唤,但医院负责人已经逃匿,警方将对其上网追逃。

## 【医托行骗】960元购一堆草药

5月4日下午,记者前往石鼓医院常胜分院采访。正好看到在医院的大厅里有一名农妇在哭诉:“你们这个骗子医院,要还我的救命钱啊!这可都是借来的钱啊!”

农妇告诉记者,她叫陈文霞,49岁,耒阳人。5月3日,陈文霞因心脏供血不足,在丈夫的陪同下来到衡阳南华附一医院看病。在附一门口,陈文霞夫妇被一中年男子拦下,并告知当天医院因故在消毒不看病。在其“热情”询问下,陈文霞告诉

了男子自己的病情,男子马上告知自己母亲也是相同的病,用“老中医”的几剂中药后,病全好了。

陈文霞在男子的带领下,来到了石鼓医院常胜分院。在“老中医”的诊断下,陈文霞掏出借来的960元医药费,悉数交给“老中医”后,领到了10包草药。当陈文霞晚上回家将药服用后,马上感觉身体不适,全身上下起了小红疙瘩,并呼吸急促,一个晚上没有合眼。

陈文霞第二天一大早就由丈夫陪同,再次来到距家百余里的常胜分院。陈文霞要求退还药费,遭到院方拒绝。看到记者在现场采访后,一名自称医院负责人的女子才同意将药费全额退还。

## 【举报内幕】敲诈不成遭报复?

记者要求医院出具该医院的相关证照,但被告知所有证照都在石鼓医院。该女子向记者透露,李群汕举报常胜医院,完全是因为他自己也在珠晖区开设了一家靠“医托”行医的诊所,因遭遇举报被关门,所以

才举报常胜医院。

该女子还告诉记者,李群汕原来也是常胜分院的股东,他们各出资5万元,向石鼓医院承包了常胜分院。由于生意不好所以才要求退股,并退走了股金5万元,还扬言还要2万元,否则就让医院开不成。

李群汕向记者承认了原来的确是该院的股东,但退股是因为看不惯他们用医托的行为。对敲诈2万元的事情,李群汕矢口否认。

## 【分院承包】院长称为“目标管理”

在衡阳市石鼓医院,院长邹迎春对承包常胜分院的事情予以否认。邹迎春称:“常胜分院运行的是目标管理机制,由石鼓医院副院长周志军负责,其经济完全独立。目前由于一些违规情况,已经停业整顿,如果整顿不好就解除与其任何关系。”邹院长承认,分院的医托现象自己要负一定的管理责任。据记者了解,常胜分院的执照目前已经过期,且由卫生部门批准的是“院外门诊部”,设立分院属于非法行为。

□调查

## 承包科室让“黑大褂”大赚黑心钱

记者暗访,揭露两家医院科室承包内幕

卫生部三令五申严禁医院科室承包,但省会长沙部分医院竟然置若罔闻。近日,本报纠风热线接到读者反映,长沙博康门诊及部分社区医院违反规定,对外出租、承包科室,收取管理费。记者对这些医院进行了调查。

## 【暗访】每月两千轻松包下中医科

5月4日下午3点多,记者以“合作者”身份来到位于长沙市天心阁附近的“博康门诊”。该医院占地近千平方米,就设在闹市区的二楼,是一家城镇职工基本医疗保险定点单位。记者说明“打算合作”中医科的来意后,医院一位姓段的副院长立即热情接待。

“租给你们的诊室就在这里,换上中医科的门牌后就可以开诊啦。”段院长讲,现在医院里已经有了口腔科、男性科、妇科等几个科室,其中有的科就是外面人承包的,生意很好。

领着记者现场“考查”完后,段院长表示,如果租一间诊室每月须向法院交2000元钱,合同最少签一年,另外医院要从被承包的科室收取3%的药品收入提成。

轻松“承包”博康门诊中医科后,记者又来到位于火车站附近的车站北路社区卫生服务站。

护士领着记者来到医院办公室,一位刘姓站长仔细打量记者一番后说,“承包科室有许多细节方面要谈,医院希望每个承包者都能发财。”他表示,医院“很好说话”,并叫记者先提交一份详细的合作方案。

## 【调查】财务管理“有名堂”

承包科室,医院名气越大,对患者越有诱惑力,承包者就越有兴趣,用于“铺路”的投资就越多。曾经在车站北路社区卫生服务站承包科室的阿美女士告诉记者,科室承包到手后,接下来就是打着医院的牌子大做广告,诱骗患者前来就诊。为了应付检查,承包者一般都会聘请一些有资质证的离退休医生坐诊,其工资一般是基本工资加提成,收入非常可观。

在科室外包过程中,医院与承包者间有着秘而不宣的“游戏规则”。阿

美说,将财务放在医院财务科统管,再私下里由医院按期与承包者结算,外面来检查账目发现不了问题。据她介绍,承包者与医院利益间,根据科室效益差别,三七或四六开分成。签署的承包书里都会明确规定分成比例,冠冕堂皇地以医院收取租金或者管理费形式出现。

## 【坐诊医生】愧对病人心里很难受

“我现在已经离开医院了,心里很难受,做了一辈子的临床医生,去那里做专科医生后心里特委屈。”说这段自白的是张先生,他本是一家大医院有威望的退休医生,但2007年被一承包商聘到了车站北路社区医院某专科后,怎么看病,怎么开药全要听老板的。

“我们医生和专科老板有协定处方,只能照他的药单开药,并不是完全按照病人的症状来用药,已经谈不上什么救死扶伤。”张先生说,“有些医院的性病专科更甚,化验室里都是自己人,病人明明是阴性,化验单上可以写成阳性,等到病人治得差不多没钱了,再去化验时打声招呼结果就写成阴性,性病就这样‘治’好了。”

“至于药品,国家准字号的药都放在药房里,专科的药承包商都放在科室里。这些专科药有的只是内部批号,比如我以前开过一种止痛药,原来的市场价也只卖9块钱一盒,被老板买断后在外地包销,名字和包装都换过,外面是买不到的,我们开出去就是36元一盒。”

□部门回应

## 坚决禁止医院外包科室

6日下午,长沙市卫生局医政科负责人在接受记者采访时表示,博康门诊及车站北路社区卫生服务站的做法明显违反国家规定,医院科室是严禁转让、出租、承包、借用给他人的,卫生部门将对此事进行调查。

该负责人介绍,去年长沙市根据卫生部《严厉打击非法行医专项整治工作方案》的要求,在全市开展了专项整治活动,今年专项检查将锁定中小型医疗机构。

■记者 刘璋景 实习生 王艳青